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У сучасних реаліях динамічної зміни життя спостерігається збільшення дистанції між молодими та літніми 

людьми, відстороненість їх один від одного. Передусім це виражається в різному рівні оволодіння інноваціями та 

нововведеннями, ставленні до досягнень новітніх технологій, прийнятті змінених морально-етичних норм цими 

віковими групами. Відтак нагальною проблемою стає подолання міжпоколінних бар’єрів, встановлення 

взаєморозуміння та оптимізація процесів комунікації.    

У контексті вивчення уявлень молоді та літніх людей один про одного важливе місце посідає вивчення 

вікових стереотипів, які відображають стійкі змістовні та оцінні характеристики сприйняття віковими групами 

власної та інших демографічних верств населення. Крайнім ступенем прояву таких вікових стереотипів слугує 

ейджизм. 

Емпіричне дослідження було спрямоване на вивчення психологічних особливостей прояву ейджизма у 

студентської молоді. Експериментальною базою виступив Рівненський державний гуманітарний університет. 

Вибірка налічувала 52 здобувача вищої освіти денної форми навчання психолого-природничого факультету віком від 

18 до 23 років (38 осіб жіночої та 14 осіб чоловічої статі). На констатувальному етапі експерименту діагностика 

здійснювалась за допомогою опитувальника ейджизму E. Palmore, проєктивної методики вільного опису ейджизма, 

тесту на виявлення ризиків ейджизму, методики вивчення міжпоколінної толерантності Г. Бардієр. 

За результатами опитування («Опитувальник ейджизму E. Palmore») низький рівень вікової 

дискримінованості зафіксовано у 30,8% студентів, середній рівень у 69,2% студентів. Найвищі бали студенти 

отримали за шкалою 5 («З Вами розмовляли поблажливо через Ваш вік?») та за шкалою 14 («Вам говорили: «Ви для 

цього вже старі/ще молоді!»), які належать до сфери міжособистісних відносин. За шкалою 2 («Вам дарували 

вітальну листівку, в якій були неприємні жарти про ваш вік?») не отримано позитивних відповідей. Ми пов’язуємо 

це зі зниженням популярності таких листівок. 

Метод вільного опису ейджизма був обраний через його максимальну неструктурованість. Отримувана 

інформація тому більш релевантна думкам респондентів, ніж нав'язаний набір категорій. 

До базових особистісних характеристик вікового стереотипу групи «молодь» ввійшли: «цілеспрямований», 

«активний», «відповідальний», «впертий». 

Найчастіше студенти приписують літнім людям такі особистісні характеристики: «мудрий», «слабкий», 

«докучливий», «хворобливий». 

Особливий інтерес представляє той факт, що ці характеристики не були заданими, а висловлювалися 

респондентами у вільній формі. Слід зазначити, що в характеристики, які приписуються, не входять прикметники 

«молодий» або «старий». Вони не зустрічаються ні серед часто приписуваних, ні взагалі серед згаданих 

характеристик. Хоча дихотомія «молодий – старий» є змістовною основою вікових стереотипів. Можна припустити, 

що вона має імпліцитний характер і не проявляється в семантичному просторі. 

Тест на виявлення ризиків ейджизма показав, що лише 7,7% студентів не схильні до ейджизма, в 88,5% 

респондентів спостерігається ризик ейджизма, 15,4% – виявляють ейджизм. 

Студентська молодь здебільшого позитивно й шанобливо ставляться до людей похилого віку. Так, більше 

половини (51,9%) студентів виявили середній рівень толерантності до літніх людей, 44,2% – низький і лише 3,9% – 

високий.  

Таким чином, результати дослідження дають змогу стверджувати, що ставлення студентської молоді до 

людей похилого віку та старості потребує корекції. Відтак виникає необхідність розробки програми, що спрямована 

на формування позитивного ставлення до представників періоду геронтогенезу, зменшення явища ейджизму та 

підвищення рівня толерантності. Важливим є надання цілісної інформації про всі вікові періоди без фіксації на 

негативних сторонах, оскільки кожен етап онтогенезу має труднощі, а також продуктивні новоутворення. Крім того, 

освіта має сприяти підняттю загального культурного рівня студентів, прищепленню їм поваги та терпимості до 

оточуючих людей, створенню у їх свідомості образу реальної людини похилого віку, розкриттю сутності поняття 

самотності у старості, підвищенню рівня толерантності до неї, налагодження позитивної міжпоколінної взаємодії 

через спільну творчу діяльність. У суспільстві, в якому люди дослухаються до думки інших, поважають 

індивідуальність один одного, немає місця жодному виду соціальної дискримінації.  
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Особливості сучасного етапу розвитку фізики полімерів полягають в активних дослідженнях структури і 

динаміки складних полімерних систем, що дасть змогу побудувати концептуальну модель макромолекулярних 

систем. Проте сьогодні не вирішено ряд проблем фізики макромолекул, які лежать в основі подальшого вивчення та 

використання композитів. Перспективним напрямком встановлення взаємозв’язку «структура-властивості» для 

аморфних полімерів, як топологічно-фрактальних утворень, є синергетичний підхід. Уведення в полімерну матрицю 

наповнювача призводить до зміни не лише процесів структуроутворення, але й фізико-хімічних властивостей 

утворених гетерогенних систем. Оскільки наповнені полімери є термодинамічно неврівноваженими системами, а 

структуроутворення відбувається завдяки нелінійним процесам, то для дослідження їхніх властивостей 

використовується фрактальний аналіз і принципи синергетики. 

При аналізі процесів синтезу макромолекул і формування структури квазірівноважного стану полімерних 

систем, флуктуаційного вільного об’єму, макромолекулярних каркасів, параметрів порядку в дисипативних 

структурах, механічних та теплофізичних властивостей використовується моделювання в рамках фрактального 

формалізму. Структурна організація аморфних полімерів та її моделювання дозволяє розглядати їх як перколяційні 

кластери. Введення в такі полімери наповнювачів призводить до зміни міжмолекулярної взаємодії на їх межі. 

Наповнену систему можна розглядати як трьохкомпонентну: полімерна матриця (незмінні властивості)–міжфазний 

шар–наповнювач. 

Найбільшого поширення для опису поведінки полімерів у силових і теплових полях знайшла використання 

модель флуктуаційного вільного об’єму. Для переміщення структурного елементу макромолекули, потрібно, щоб 

біля нього утворилась флуктуаційна «дірка». Народження такої «дірки» пов’язане з деяким критичним зміщенням 

структурного елемента з положення рівноваги. Розглядають такий структурний елемент як джерело випромінювання 

носіїв енергії, поздовжніх та поперечних фононів. При цьому, у системі координат, зв’язаній з таким елементом, 

носії розповсюджуються в усіх напрямках з однаковою ймовірністю. Виходячи з кінетики опису системи фононів, 

які розповсюджуються в полімерних системах, визначають середньоквадратичне зміщення структурного елемента 

макромолекули. Флуктуації, які виникають в такій системі, призводять до того, що відстань між сусідніми 

структурними елементами макромолекул може  з деякою імовірністю набувати значень відмінних від r0 (рівноважної 

відстані). Для визначення такої імовірності використовують функцію розподілу найближчих сусідів при наявності 

виключеного об’єму. Виходячи з отриманих результатів, аналізують процеси утворення мікропорожнин («дірок») 

при Т=Тс. В області температур склування утворення «дірки» можливе не тільки на межі локальний порядок-безлад, 

тобто у міжкластерних областях, а й у самих кластерах. При цьому елементарний акт руху зводиться до відриву від 

кластера структурного елементу, який відповідає за процес склування системи. У рамках концепції вільного об’єму 

він описується, як утворення флуктуаційної «дірки» об’ємом Vh. Як показують результати розрахунків для ПВХ при 

температурі склування 3301074 мVh
 , εh=1,84·10-20 Дж; ПВХ+3 об.%ФГ відповідно Vh=79·10-30 м3, εh=1,85·10-20 Дж. 

Порівняння отриманих результатів дає можливість висунути припущення про те, що процес утворення 

флуктуаційної «дірки» у наповнених ПВХ-системах відбувається не тільки у полімерній матриці, а й у межових 

шарах. При чому, при Т≤Тс  цей процес поширюється і на більш щільні області межових шарів. Для лінійних 

аморфних полімерів та їх наповнених систем середній розмір мікропорожнин, що утворюються у кластерах при 

температур склування складає 4÷6 Å. Такі лінійні розміри флуктуаційних дірок за порядком величини рівні 

граничній пружній деформації міжмолекулярних зв’язків між сегментами макромолекул. 

Якщо розглянути утворення флуктуаційної дірки у кластері, як дефект, то можна оцінити внутрішній радіус 

силового поля дефектів (дислокацій). 

У рамках моделі наповненого полімеру та фрактального підходу (межовий шар у наповнених полімерах 

розглядається як наслідок взаємодії двох фракталів – полімерної матриці та поверхні наповнювача) визначали 

геометричні розміри межового шару (lм.ш.). 

В рамках моделі перколяційного кластера (кластерної моделі аморфного полімеру) розглядали різні рівні 

структурної організації полімерних ауксетиків. Сукупність впорядкованих областей в полімерній матриці (кластерів) 

складає каркас перколяційного кластера (сітка фізичний зачеплень) і характеризує першу підмножину з критичним 

індексом перколяції β. Області безладу (розпушена матриця) полімеру – друга підмножина з критичним індексом 

перколяції ν0. Перколяційні індекси γ, t характеризують частки наповнювача, його нескінченні гілки і каркас 

занурений в полімер. 
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